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ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 101 

ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 12/2022 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

 

ΘΕΜΑ: Ενημέρωση – συζήτηση για το πρόγραμμα ΕΣΤΙΑ. 

 

Στη Λάρισα, σήμερα 19η του μηνός Απριλίου, του έτους 2022, ημέρα Τρίτη και ώρα 14.00 

μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε ΔΙΑ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗΣ 

συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. πρωτ. 16475/15-04-2022 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η 

οποία έγινε κατά τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό 

τροποποιήθηκε και ισχύει και της με αρ. 746/07-01-2022 εγκυκλίου του ΥΠΕΣ. 

 

Συμμετείχαν δε από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Τάχος Δημήτριος, ως Πρόεδρος, 2) 

Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αλεξούλης Ιωάννης, 4) Αναστασίου Μιχαήλ, 5) Απρίλη Αγορίτσα, 6) 

Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 7) Βλαχούλης Κωνσταντίνος, 8) Βούλγαρης Σωτήριος, 9) 

Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 10) Γούλας Παναγιώτης, 11) Δαούλας Θωμάς, 12) Δεληγιάννης 

Δημήτριος, 13) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 14) Δρυστέλλας Αθανάσιος, 15) Ζαούτσος Γεώργιος, 

16) Καλτσάς Νικόλαος, 17) Καφφές Θεόδωρος, 18) Μαβίδης Δημήτριος, 19) Μαμάκος Αθανάσιος, 

20) Μόρας Ευάγγελος, 21) Νασιώκας Παναγιώτης, 22) Παπαδούλης Γεώργιος, 23) Παπαπαρίσης 

Απόστολος, 24) Παπαποστόλου Δημήτριος, 25) Ραπτοτάσιου Ουρανία, 26) Σάπκας Παναγιώτης, 

27) Σούλτης Γεώργιος, 28) Τζατζάκης Φώτιος, 29) Τσακίρης Μιχαήλ και 30) Τσιλιμίγκας Χρήστος 
 

και δεν συμμετείχαν οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. :1) Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 2) 

Γαμβρούλας Νικόλαος, 3) Γεωργάκης Δημήτριος, 4) Καλαμπαλίκης Κωνσταντίνος, 5) 

Καμηλαράκη – Σαμαρά Μαρία, 6) Καραλαριώτου Ειρήνη,7) Κρίκης Πέτρος, 8) Κυριτσάκας Βάιος, 

9) Λώλος Αχιλλέας, 10) Μπουσμπούκης Ιωάννης, 11) Νάρης Αλέξανδρος, 12) Νταής Παναγιώτης, 

13) Ξηρομερίτης Μάριος, 14) Ξυνοπούλου Ελένη – Μαρίνα, 15) Παναγιώτου Ιωάννης, 16) 

Παπαδημητρίου Βασίλειος, 17) Πράπας Αντώνιος, 18) Σταυροθεόδωρος Αχιλλέας και 19) 

Τερζούδης Χρήστος. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

49 παρευρίσκονταν οι 30, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 

του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 

αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 

Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων μετά από συζήτηση σχετικά με το θέμα: Ενημέρωση – 

συζήτηση για το πρόγραμμα ΕΣΤΙΑ και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το άρθρο 65 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Την πρόταση ψηφίσματος της Δημοτικής Παράταξης ΄΄Συμπαράταξη Λαρισαίων΄΄, η οποία 
έχει ως εξής: 

 

ΨΗΦΙΣΜΑ 
 

Στις 15η Απριλίου 2022 ολοκληρώθηκε η παράταση που δόθηκε στο πρόγραμμα στέγασης 

αιτούντων άσυλο «ΕΣΤΙΑ ΙΙ». Με αφορμή αυτό το γεγονός, καθώς επίσης και την έλλειψη 

ενημέρωσης για τη συνέχεια του προγράμματος μέχρι το τέλος του έτους, όπως αρχικά είχε 

δεσμευτεί το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου,  ο Δήμος Λαρισαίων θέλει να εκφράσει την 

απογοήτευση του για τη μονομερή λήψη αποφάσεων χωρίς τη συμπερίληψη της τοπικής 

αυτοδιοίκησης και των τοπικών κοινωνικών, καθώς επίσης και την ανησυχία του για τις επιπτώσεις 

που έχει η ολοκλήρωση του «ΕΣΤΙΑ ΙΙ», τόσο για τις τοπικές κοινωνίες των Δήμων που 

συμμετέχουν στην υλοποίηση του προγράμματος όσο για ομάδες ανθρώπων με χαρακτηριστικά 

ευαλωτότητας.  

 Η πολιτική επιλογή της κατάργησης του προγράμματος «ΕΣΤΙΑ ΙΙ» και η διατήρηση των 

ελεγχόμενων δομών προσωρινής φιλοξενίας αιτούντων διεθνούς προστασίας έχει αποτέλεσμα την 

αποκοπή που ευάλωτου πληθυσμού από τις τοπικές κοινωνίας και την αδυναμία ένταξής τους σε 

αυτές.  

Η έλλειψη έγκαιρης οικονομικής χρηματοδότης από το Υπουργείο Μετανάστευσης και 

Ασύλου, προς τους φορείς υλοποίησης, (για το διάστημα 1η Ιανουαρίου 2022 έως και σήμερα δεν 

έχει πραγματοποιηθεί εκταμίευση χρηματοδότησης σε φορείς υλοποίησης του προγράμματος) σε 

συνδυασμό με την έλλειψή ενημέρωσης για τον τρόπο συνέχισης του Προγράμματος για την 

περίοδο 16η Απριλίου έως 31η  Δεκεμβρίου 2022, πέρα από την μείωση των θέσεων φιλοξενίας, 

έχει δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα και αντιδράσεις σε ωφελούμενους, ιδιοκτήτες 

διαμερισμάτων και εργαζομένους του προγράμματος με αποτέλεσμα να διαταράσσεται η κοινωνική 

συνοχή.  

Με βάση τα παραπάνω¨ 

1. Ζητούμε την συνέχιση  του προγράμματος  «ΕΣΤΙΑ ΙΙ» και πέραν του 2022 έτσι ώστε η 

τοπική αυτοδιοίκηση να μπορεί να ανταπεξέλθει σε ενδεχόμενες αυξημένες 

προσφυγικές ροές διασφαλίζοντας αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης και 

διαμορφώνοντας όρους για την ένταξη των αιτούντων και δικαιούχων διεθνούς 

προστασίας.  

2. Ζητάμε την άμεση καταβολή της καθυστερούμενης επιχορήγησης από το Υπουργείο 

Μετανάστευσης και Ασύλου για να μπορέσουν να καλυφθούν οι υποχρεώσεις των 

φορέων υλοποίησης. 

3. Ζητάμε την συνεργασία  μεταξύ της ΚΕΔΕ και του Υπουργείου Μετανάστευσης για την 

ύπαρξη ενός μόνιμου μηχανισμού υποδοχής και στέγασης για την αντιμετώπιση 

μελλοντικών προσφυγικών ροών, καθώς επίσης και την υλοποίηση ενταξιακών 

προγραμμάτων με τη συνεργασία της τοπικής αυτοδιοίκησης έτσι ώστε να μην χαθεί η 

τεχνογνωσία και η εμπειρία που κατακτήθηκε από τους φορείς της τα τελευταία χρόνια.  

 

3. Την πρόταση για παραπομπή του θέματος  στη Διαπαραταξιακή Επιτροπή με βάση το 

προταθέν ψήφισμα της Συμπαράταξης Λαρισαίων. 
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ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Την παραπομπή του θέματος στη Διαπαραταξιακή Επιτροπή για έκδοση ψηφίσματος, με 

βάση το ψήφισμα της Δημοτικής Παράταξης ΄΄Συμπαράταξη Λαρισαίων΄΄, για το πρόγραμμα 

ΕΣΤΙΑ. 

 

Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 

 

 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

 

          Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

 

ΤΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ       ΝΑΣΙΩΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 


